

张春香在全市干部职工庆元旦系列体育比赛筹备会上强调 高度重视 周密组织 营造浓厚节日氛围

本报讯(记者 殷英)为开展好全市干部职工元旦系列体育比赛活动,12月22日下午,我市召开筹备会,对比赛的组织、安全保障、意外救护、服务保障等工作进行部署。市委常委、宣传部部长、副市长张春香强调,各级各部门要高度重视,周密组织,搞好宣传,齐心协力,确保安全,营造浓厚的节日氛围。

系列体育比赛的相关情况。据了解,此次元旦系列比赛由市委办、鸡公山管理区、市体育局联合举办,旨在丰富广大干部职工的文化生活,营造热烈、喜庆、祥和的节日氛围,推动全民健身活动广泛开展,激发全市人民建设魅力信阳的热情。比赛主要有三项:长跑、自行车、登山。长跑比赛将于12月26日在羊山新区新七大道进行,自行车比赛将于12月27日在琴桥与安桥之间进行环湖绕圈赛,登山比赛

干部职工良好的精神风貌,让广大干部职工过一个欢乐祥和、文明健康、充实有意义的节日,让大家热爱体育、积极参加体育活动,推动全民健身活动的广泛开展。要周密组织,加强领导,坚持安全第一的原则,努力做好安全保障、医疗救护、交通管制等工作;按照比赛实施方案的要求,明确各自的具体职责,密切配合,把各自承担的工作做好,做到认识到位、领导到位、保障到位,确保比赛安全、顺利、有序进行,以最饱满的热情、良好的精神风貌、高昂的斗志,迎接2011年元旦的到来。要齐心协力,做好宣传报道工作,在赛道沿途悬挂标语、条幅和公益性广告,放置彩旗、气球,营造热烈浓厚的比赛氛围,奉献给全市人民一场健康向上、欢乐祥和、和谐奋进的体育文化盛宴。

张春香在信阳工业城试验区建设考核汇报会上要求 总结经验 发现典型

本报讯(彭静)12月21日,市委常委、宣传部部长、副市长张春香、市人大常委副主任朱继先带领信阳市农村改革发展综合试验区建设考核组一行到信阳工业城考核试验区建设工作。市长助理、信阳工业城党委书记、管委会主任王勇在考核汇报会上发言。

今年以来,信阳工业城通过大力发展集体经济、引导农民就业、鼓励群众自主创业等多种方式,增加城乡居民收入;积极创造就业岗位,提升就业水平;建立健全社会保障服务体系,新农保参保率达98.6%;逐步完善医疗卫生服务体系,使农民在家门口就可享受到正规的医疗服务;实施了中心学校二期建设项目,努力使辖区群众子女得到良好的教育。

听取汇报后,张春香说,要充分认识试验区建设考核工作的重要性,考核是一种手段,重点是总结成绩,积累经验,发现新亮点,总结新做法、新思路,发现典型,树立典型,供大家参考学习;同时查找在试验区建设中存在的普遍性、

信阳市小说学会成立

本报讯(记者 肖东)12月21日上午,信阳市小说学会成立大会在商城县汤泉池风景区茗阳汤泉大酒店召开。市政协副主席赵主明出席成立大会。

这次会议审议并通过了《信阳市小说学会章程》,选举产生了信阳市第一届小说学会理事会,并按照章程,选举商城县文联主席沈靖为信阳市第一届小说学会会长,王强、江岸、张彦林、张树艳、陈■、陈宏伟、珠晶、黄立明、梁深义、谢复生为学会副会长,陈宏伟兼任秘书长。

信阳市小说学会的成立,可谓信阳文艺界的一件大事、信阳文坛的一件盛事。新中国成立之后,特



元旦佳节即将来临,12月21日,信阳日报社组织离退休老干部深入上天梯管理区、震雷山风景区、羊山新区和信阳工业城参观考察,让他们实地感受各县区在河南省农村改革发展综合试验区建设大潮中你追我赶、奋勇争先给全市经济社会带来的巨大变化。图为老干部们在上天梯管理区参观时的情景。本报记者 张泽元 摄

黄寺岗镇 创新创建方式 提升创建水平

本报讯(胡静)潢川县黄寺岗镇在2010年六城联创工作中,创新创建方式,提升创建水平,取得明显成效。

创新宣传形式,营造浓厚的创建氛围。该镇在中小学开展六城联创专题教育活动,达到了教育一人,带动一家,影响一片的目的;邀请县老年艺术团下乡通过演出的形式,对六城联创的成果进行宣传,进一步激发了群众参与创建的热情。

狠抓关键环节,强化长效管理机制。该镇一是实行日检查,周评比,月通报,检查结果同单位年终考核和干部考评挂钩,并严格奖惩,全年共有4个单位被通报批评,对2个镇直部门进行了黄牌警告。二是环卫队员实行目标管理,百分制考核,末位淘汰,有2名责任心不强、工作成绩较差的环卫队员被淘汰。三是面向社会聘请六城联创义务监督员40名,不定期召开群众代表和义务监督员会议,听取他们对六城联创工作的意见和建议。

开展六城联创 建设魅力信阳

(上接第一版)在短短一年时间里,浉河区通过以家庭承包形式为主明晰集体林地产权154.76万亩,确权到户率达98.97%,基本完成主体改革任务。

然而,浉河区委书记霍勇却不满足于已取得的林改成果,他的眼光看得更远。他说——

“只有用好林权流转这把‘金钥匙’,才能打开‘绿色银行’之门”

新一轮林改的实施,让山林分到了家,林权归到了户,林农育林护林积极性得到了空前提高。但由于林农所拥有的林地数量较少,一般为几十亩,而林权的分散往往造成经营规模小、风险大、资金筹措难等问题。这些问题如果不能得到很好的解决,必将影响林业经营的效益,进而影响林业的可持续发展。浉河区委、区政府的决策者对此有着清醒的认识。

有难题就得破解。而破解难题,只能通过改革的不断深化来寻求答案。浉河区区长邵春杰说:“明晰产权,分山到户只能解决‘分’的问题,要实现‘以林富民’则需要创造性地推行综合配套改革,让林业资源动起来,让林业资产活起来。”

正如“好雨知时节,当春乃发生”中的意境,此时信阳市建设河南省农村改革发展综合试验区的热潮正在掀起。浉河区及时抓住这一难得的历史机遇,大胆尝试,创新林权交易融资模式,在全省率先成立了“林业银行”,设立了林权评估、储备、交易、资本化“四个中心”,搭建了林权流转交易的政策咨询、信息发布、资产评估、融资贷款、产权过户等全方位一体化服务平台。目前,该区已通过林权流转交易中心流转林地42万亩,流转交易金额1.05亿元;帮助林农办理林权证抵押贷款1.8亿元。与此同时,区里按照“民办、民营、民受益”的原则,发挥能人带头作用,积极引导

孙庙乡 六城联创工作再上新台阶

本报讯(王玉福)今年以来,息县孙庙乡自我加压,常抓不懈,六城联创工作再上新台阶。

坚持不懈抓投入。该乡在去年投资400多万元的基础上,筹资270余万元新建派出所、司法所和文化大院;新购垃圾箱50个,新栽植行道树170余棵,对街道下水道盖板、路沿石进行

楠杆镇 着力巩固创建成果

本报讯(赵秉政)今年以来,罗山县楠杆镇进一步深化六城联创工作,巩固创建成果,集镇规模不断扩大,基础设施建设进一步加强,人居环境得到显著改善。

一是完善基础设施。今年该镇投资近

整修、更新;投资新建农贸市场一个,现已投入使用。

丰富内容抓宣传。该乡除利用宣传栏、板报、宣传单等形式开展日常宣传外,还利用各种节日开展丰富多彩的宣传活动,使六城联创意识深入人心,并坚持周二、周五义务大扫除制度,以实际行动增强宣传效果。

随着长效抓机制。该乡聘请六城联创义务监督员,增设卫生监督岗,通过挂红旗、黑旗、经济处罚等方式,奖励先进,鞭策后进,全年共通报批评4个单位,处罚12人;建立六城联创随机抽查制度,义务监督员和六城联创办不定期对各单位卫生状况进行抽查,实现了六城联创工作的日常化、规范化。

双井办事处 试验区建设成效显著

本报讯(涂廷海)今年以来,浉河区双井办事处在试验区建设工作中,坚持“单项改革有特色,综合示范树典型,整体发展上台阶”的改革思路,取得显著成效。

一是盘活土地,实现规模经营。截至目前,该办事处以出租、转包、转让等形式共流转土地11000亩,受益群众2600余人。二是突破资金制约瓶颈,拓宽资金投入渠道。三是壮大专业合作社组织,创新农村服务机制。该办事处共成立合作组织17个(其中今年新成立8个)。

四是完善社会保障,提高农民生活质量。该办事处6个村卫生室全部投入使用,医疗设施配备率为100%;五保户集中供养入住率达51%,入住老人45人。五是精心筑巢引进人才,投身改革大显身手。该办事处从山东寿光、湖北洪湖等地高薪聘请专业人才,培养种养能手200余名。六是大力发展文化产业。七是打造城乡一体亮点,加快城乡统筹发展。该办事处在伍纪、何寨、顾洼、冯湾4个示范村,每个村规划1个至2个集中居民点,总体规划面积64.56公顷,计划入住3900人。八是加强基层组织

邓湾乡占龙茶叶专业合作社 探索土地流转新模式

本报讯(王永才)淮滨县邓湾乡占龙茶叶专业合作社自成立以来,始终把调整产业结构、发展规模经营、增加农民收入作为发展重点,探索出了一条由农民专业合作社牵头搭桥,农户自愿互利、有偿承租的农村土地流转新模式。

该合作社一是对流转后被吸收为茶叶合作社成员的农户,提供统一防治、统一施肥、统一农资供应的“三统”服务。二是对有土地流转意愿的农户,由乡土地流转站及时为其开展土地流转供求登记、信息发布、土地评估、法律政策咨询、无偿提供流转合同文本、建立土地流转档案,调处合同纠纷等服务,使他们转出土地后能够安心离家外出打工或到城镇经商置业。三是对村内未流转

胡店乡 实施“一户一条致富路”工程

本报讯(高小慧)为从事创业园管理,三分之一左右人口从事农业生产

从事创业园管理,三分之一左右人口从事农业生产,平桥区胡店乡实施了“一户一条致富路”工程,积极开展订单式培训,力争用3年至5年时间实现劳动力就业“三分天下”新格局,即三分之一左右人口进城就业,三分之一左右人口

土地的农户,由合作社提供代管、代收、代加工、代销售“四代”服务,以此增强合作社在广大农民群众中的凝聚力、向心力,带动周边农户发展茶叶产业共同致富。

截至目前,该合作社通过“土地转租一连片开发,规模经营”方式,与农民签订土地流转合同130份,流转土地1200余亩。



农民心中的绿色丰碑



集体林权制度改革,让浉河区的山山水水焕发出无限的生机与活力。图为浉河区连片山林、茶园一隅。本报记者 赵雪峰 摄

和生态建设双赢的效果。正是在改革、创新大旗的引领下,浉河区的山变得更绿了,水变得更清了,群众变得更富了。这里的人们说——

“浉河林业的强势发展得益于一位好书记!”

“浉河居住,和卖购物,环湖旅游,龙潭品茗。”浉河区委书记霍勇经常给浉河人描绘这样的生活图景。

出生在新河冲平原上的霍勇,至今仍记得小时候家乡因缺树少绿而呈现的“灰头土脸”模样。在他童年的记忆里,绿色就是最美的颜色。

一批工业烟囱和工业废水排放管道被拆除,一批批绿色企业在浉河区风生水起。在他的带领下,每年植树节前后,区、乡机关干部齐上阵,一片片“青年林”、“三八林”、“模范林”茁壮成长;全区每年有近30万人直接或间接参加了义务植树活动。

霍勇始终认为,要通过林业产业的发展,让百姓得实惠,增加农民收入。如果没有林业产业的发展,群众兴林爱林的积极性就难以持续调动起来,发展林业就失去了原动力。

为此,当通过林改把广大群众的造林积极性调动起来后,霍勇和区党政一班人又分别带队外出考察林业发展先进地区的做法,制定出台了一系列鼓励造林的措施,规定凡是成片造林的,每亩补助200元;凡是种植茶叶的农户,免费提供无性系茶苗;凡是50亩以上的成片造林,全部按林业项目给予资金支持。

深得人心的优惠政策,使山乡处处呈现“争山造林、争路造林、争地造林”的喜人景象。(仅2009年,2010年浉河区就完成新造林面积7万多亩,森林覆盖率达63.28%,被省政府命名为省级林业生态示范区,被市政府评为林业生态建设先进县区。

目前,浉河区已形成了茶叶、板栗、用材林、花卉苗木、小杂果等五大独具豫南特色的林业经济板块。特色林产品让农民的腰包迅速鼓了起来,据测算,该区林农每年来自林业的人均纯收入可达5000多元。

行走在浉河区的山山水水间,记者感受到的是浉河人面向未来的绿色畅想和发人深省。浉河的未来是什么样?霍勇说:“天蓝、山绿、水清、茶香、景美、民富。”这是浉河人勾画的未来发展蓝图,也是浉河区上下团结一心的行动。

群山中那一座座绿色丰碑可以作证。